

Вижу тебя, мама!

В воинских частях скоро появятся видеотерминалы

Сергей АВДЕЕВ

Военнослужащие Центрального военного округа (ЦВО) уже через неделю смогут разговаривать с родственниками через видеотерминалы по принципу привычного скайпа.

— С 15 ноября в ряде соединений и воинских частей ЦВО начнут действовать видеотерминалы для общения военнослужащих по призыву с родственниками и близкими, — сообщил «ОГ» заместитель начальника пресс-службы ЦВО майор Евгений Мешков. — Это, естественно, шаг вперед по сравнению с обычным письмом и даже телефонным разговором. Здесь боец видит родственников вживую, а главное, они его видят — живым и здоровым. И масса вопросов у родителей отпадает сама собой.

Терминалы будут установлены в воинских частях Оренбургской, Самарской, Свердловской, Ульяновской и Челябинской областей, Пермского края и Башкирии — пока только десять единиц. «Обкатку» эта система, условно названная «Видеосвидание», прошла нынешним летом в ходе учения «Центр-2011» на Чебаркульском военном полигоне.

Как нам сообщили в пресс-службе военного округа,

бойцы-срочники через эти терминалы смогут пользоваться по льготным расценкам и электронной почтой, и даже устраивать видеоконференции. Их родственники «на том конце провода» могут общаться с ними, сидя на диване у себя дома перед обычным компьютером.

Напомним: ещё весной 2009 года Президент России Дмитрий Медведев одобрил идею использования мобильных телефонов для борьбы с неуставными отношениями в армии. Сотовые сегодня стали в частях уже привычным явлением. В распоряжении призывников существуют как «час письма родителям», так и «час мобильного звонка и СМС». Предполагается, что новый проводимый в ЦВО эксперимент поможет сделать внутриармейские отношения ещё более прозрачными, а отношения командиров и родителей военнослужащих — более доверительными.

Как нам уточнили в штабе ЦВО, с военнослужащими уже проведены занятия по использованию возможностей терминалов и соблюдению мер безопасности, — проще говоря, по сохранности оборудования и охране военной тайны при задушевных разговорах с родственниками.

Век связи повидал

Создателю Музея радио в Екатеринбурге исполнилось сто лет

Екатерина ГРАДОБОВА

Вчера Фёдор Павлович Кислицын справил сотый день рождения. Учитель первых свердловских связистов принимал гостей с утра до вечера — учеников, бывших коллег, чиновников. Получил много грамот, звание «Ровесник века» и цифровой телевизор.

За годы войны радиошкола, в которой работал ветеран, выпустила три тысячи радиотелеграфистов. Они обеспечивали связь на всех фронтах, в партизанских отрядах и в тылу врага. А в середине прошлого века радиошкола была преобразована в радиоклуб.

Его члены под руководством Фёдора Кислицына в 1954 году организовали приём сигналов первого искусственного спутника Земли. В то время ещё не было специальных наблюдательных станций. Поэтому Академия наук СССР

обратилась за помощью к радиолоббистам.

В то же время при радиоклубе был построен свердловский учебно-опытный телецентр. Два года, пока не вступил в строй государственный телецентр, радиолоббисты вели телевизионные передачи для жителей города. В начале 60-х в Свердловске в каждом районе города был свой радиозел.

В 1964-м году юбиляра назначили на должность начальника Свердловской городской радиотрансляционной сети. Он имеет звание почётный радист СССР, награждён орденами Красной Звезды и Великой Отечественной войны.

Фёдор Павлович до сих пор помогает работе Музея радио, общается с учениками, принимает участие во встречах клуба «Фронтальные радисты». Ровесник века всю свою жизнь верен любви к радио и каждое утро включает приёмник. Утро дня рождения не стало исключением.



Вместе с Фёдором Кислицыным поздравления принимали и домочадцы. Супруге юбиляра Марии Алексеевне 95 лет. Вместе они занесены в книгу рекордов Екатеринбурга как самая долгоживущая в браке пара. В 2011 году семье Кислицыных исполнилось 74 года



Утка снова «на плаву»

В Дружинино после 20-летнего перерыва снова заработала плотина

Екатерина ГРАДОБОВА

Это самый большой проект, реализованный за последние полвека в Дружининском городском поселении. Восстановление плотины позволило повысить уровень воды в скважинах, которыми пользуются местные жители. Также у пяти с половиной тысяч сельчан, каковой, появилась своя рекреационная зона.

Гидроузел на реке Утка появился в 30-е годы прошлого века. Он был построен для нужд железной дороги, а также служил источником воды для хозяйственных и бытовых целей. В начале 90-х было решено очистить водоём. Но произвести очистные работы по всем правилам, ничего не повредив, оказалось

проблематично, так как план комплекса сооружений не сохранился. В результате плотина получила серьёзные повреждения, вода ушла, рекреационная зона исчезла.

Стоит отметить, что начиная с 30-х годов узел был в ведении железнодорожников. Да и Дружинино тогда было не посёлком, а станцией. «РЖД» восстанавливать плотину не торопились. В 2003 году оно передало плотину в ведомство муниципалитета. Глава Дружининского городского поселения Геннадий Вавилин рассказывает, что администрация сразу озабочилась тем, чтобы вернуть поселению пруд. Объявили конкурс проектов. Окончательный вариант выбрали в 2006 году. В 2009-м получили разрешение Главгосэкспертизы и внесли требуемые ею по-

правки. Только вот средств на ремонт не могли собрать, пока Дружинино не было включено в областную государственную программу «Экология и природные ресурсы Свердловской области на 2009–2011 годы».

На восстановление гидроузла было выделено десять миллионов сто тысяч рублей. Из них на собственно ремонт потрачено четыре миллиона сто тысяч. Два миллиона — областные субсидии, остальное — средства муниципалитета. Остальные деньги, по словам Натальи Гринберг, специалиста администрации Дружининского городского поселения, пойдут на благоустройство близлежащей территории, например, установку скамеек и укладку асфальтовых дорог возле.

Восстановлением гидро-

узла занималось ООО «Белоярская Уралэнергомеханизация». Работы начались в июне, закончились в октябре. После того как плотина заработала, вода стала наполнять котлован. Сейчас площадь зеркала водоёма составляет 0,12 га. Ширина пруда — примерно 250 метров, длина — 100 метров. Кроме ремонтных были проведены и очистные работы. Снято полтора метра ила, скопившегося за 80 лет. Водоём уже зарыблен и, когда лёд окрепнет, сельчане смогут приятно проводить здесь свой досуг, например, с удочкой в руках. Весной, когда сойдёт снег, возле пруда появятся скамейки, грибочки — всё для отдыха детей и взрослых.

Лыжня областного значения

В Дегтярске началось строительство «Лыжно-спортивного парка отдыха и оздоровления»

Анна ПОПОВА

Проект был задуман три года назад. Его реализация разделена на четыре основных этапа: сначала будет построена тренировочно-спортивная база, затем медицинский центр, вслед за ним появится развлекательный и гостинично-жилой комплексы.

По словам главы Дегтярска Валерия Трофимова, первый объект — лыжная база — будет сооружен уже к концу нынешнего года. В построенном из легкосборных современных модулей здании расположатся залы для тренировок спортсменов, раздевалки, массажный кабинет и помещение для хранения снаряжения. Общая сумма затрат на строительство лыжной базы составит 9 миллионов рублей, при этом областная казна выделит 8 миллионов, муниципальная — 1 миллион.

— Строительство развернется на берегу Вязовского пруда, а тендер на выполнение работ выиграла екатеринбургская компания ЗАО «Уралгазтрубстрой», — отметил Трофимов.

На следующий год запланировано строительство современной круглогодичной лыжероллерной трассы длиной три километра и шири-



ной 6-9 метров. В перспективе здесь будут проводиться соревнования по лыжным гонкам и биатлону, в том числе — финальные этапы чемпионатов областного и российского уровня. Как отмечают в Федерации лыжных гонок Свердловской области, если все сроки и условия строительства будут соблюдены, то уже в скором времени парк может стать одним из

опорных пунктов подготовки сборной России.

— Мы планируем выделить землю под строительство жилья для спортсменов, которые будут здесь тренироваться. Эту идею нам подсказал известный биатлонист Сергей Чепиков. Однако посетить лыжно-спортивный парк и кататься на лыжах смогут как местные жители, так и туристы из других

городов. Территория Дегтярска является экологически чистой, город включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Поэтому мы уверены, что вложения в развитие туристической привлекательности Дегтярска обязательно окупятся и принесут пользу городу, — подытожил Валерий Трофимов.

Двадцать лет жители Дружинино наблюдали этот безобразный пейзаж. Теперь здесь — чудесное место отдыха

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

В городах области станет светлее

Три линии наружного освещения построят в Первоуральске до конца года, сообщает портал «Городские вести — Первоуральск».

Всего энергетики установят на улицах Первоуральска 33 новые опоры со светильниками. Это значит, что уже скоро дорога на Вайнера будет светлой и безопасной. Новая линия фонарей появится на Динасе — 15 опор планируется установить на дорожке, ведущей к психоневрологическому интернату. На это выделено 380 тысяч рублей. 12 фонарных столбов обеспечат освещённость целого района улицы Комсомольской — от школы №9 в сторону мечети. А на участке от школы №5 до проезжей части улицы Емлина появятся шесть железобетонных опор. Общая сумма затрат — 460 тысяч рублей.

Кроме того, продолжается реконструкция линии электропередач по улице Энгельса в Камышлово. Ремонт участка от улицы Московской до Ленина планируется завершить 13 ноября, пишет газета «Камышловские известия». При этом будут не только заменены деревянные опоры, но и установлены новые уличные светильники.

Ребята из Полевского выиграли поездку к Деду Морозу

По итогам социального форума «Расправь крылья!», прошедшего в Подмоскowie, команда полевских ребят получила награду — поездку на зимние каникулы на родину Деда Мороза, информирует портал Полевской.соп. В Великий Устюг отправятся ребята из Полевского детского дома №2 и мраморской школы, подготовившие презентацию проекта «Туристическая тропа села Мраморское». Весной этого года этот проект получил грант благотворительного фонда социальной помощи детям. Проект в первую очередь адресован воспитанникам детских домов. Его задача — помочь детям-сиротам поверить в себя, укрепить социальные связи, сформировать стремление к личностному росту.

Подвал дома в Заречном заливают кипятком

Подъезд дома №17 по улице Ленина в Заречном превратился в парилку, сообщает «Заречный ТВ». Из подвала выбиваются потоки влажного воздуха, отчего дверь подъезда постоянно покрывается толстой коркой льда. Чтобы выйти на улицу, жильцам приходится сбивать лёд молотком. Мастера из управляющей компании несколько дней не могли установить причину появления пара. Первоначальной версией произошедшего была поломка общедомового водопровода. Но потом выяснилось, что авария случилась вовсе не в подвале, а на кухне у одной из жительниц дома, где прорвало одну из труб. Коммунальщики заверили жильцов, что проблема будет устранена.

Для серовских школьников устроили шотландское чаепитие

У четвероклассников школы №14 Серова прошёл необычный урок английского языка, сообщает телевизионный «Канал С». Всё внимание школьников было приковано к гостю из Шотландии Дорис Маккен, для которой ребята вместе с учителями устроили чаепитие. Стол специально сервировали в национальном стиле. В Серове Дорис оказалась впервые, приехала по приглашению учителей английского языка, а вот в других городах России ей уже довелось побывать. Например, несколько месяцев назад, также по приглашению педагогов, она посетила Качканар. В подарок Дорис дети приготовили танец под песню «Валенки». Делая впечатлениями о российских школьниках, гостя отметила, что они прилежнее шотландских, проявляют больший интерес к знаниям.

В Ревде пройдёт акция «Ищу тебя, хозяин!»

Сегодня, 12 ноября, первоуральское общество защиты животных проведёт в Ревде благотворительную акцию «Ищу тебя, хозяин!». Объявляет портал revda09.ru. Здесь все желающие смогут забрать к себе бездомных собак и кошек, при себе нужно будет иметь паспорт. Все животные прошли антипаразитарную обработку и стерилизацию. Акция будет проходить у «Хитро» рынка с 12 до 14 часов. Здесь же пройдет сбор кормов для собак и кошек, а также денежных средств на обустройство нового приюта для животных.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

И.о. главного редактора: Дмитрий ПОЛЯНИН
Депутатский редактор номера: Владимир БАСИЛЬЕВ
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир БАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЮТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, rektama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, 73813
Льготные — 09056, 73811

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67
Заместители редактора — 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь — 282-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85
Отдел информации — 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-29-46
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
http://www.primprint.ru

Заказ 8834
Тираж 69960
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

